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  ACTA N° 03 

Sesión ORDINARIA celebrada por la HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL 

de la ciudad de Nacaome, Departamento de valle, siendo las  Nueve con 

Cincuenta Minutos de la Mañana del día Sábado Dos del Mes de Febrero del 

año dos mil Diecinueve, en la Oficina del Señor Alcalde Municipal, 

presidiendo la reunión el Presidente de la Cámara Legislativa Municipal 

LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN, con la Comparecencia 

de la Señora Vice-Alcaldesa PROFESORA MARIA BRENDA MEJIA 

DOMINGUEZ y de los Señores Regidores que por su orden se describen de la 

manera siguiente: 

                         Regidor   1°:   OLVIN ARIEL MEJIA SANCHEZ 

     Regidor  2°: CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ 

                          Regidor   3°:   JOE ALID GARCIA ALVARADO 

                          Regidor   4°:   NEPTALI GARCIA 

                          Regidor   5°:   EDAS ARNOLDO ORDOÑEZ MEJIA 

                          Regidor   6°:   AQUILES AVILA OSORIO 

      Regidor   7°: JOSE FERNANDO ORTIZ ZELAYA 

                          Regidor   8°:   SONEYDA FIDELINA RIVERA 

                          Regidor   9°:   ALEJANDRO AGÜERO VELASQUEZ  

     Regidor 10°: VIRGINIA PEREIRA ACOSTA 

 

Por ante el infrascrito Secretario Municipal JOSE VALERIANO LOPEZ 

JIMENEZ, queda fe de todo actuado, desarrollándose la sesión de 

conformidad a la agenda siguiente: 
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1. COMPROBACION DEL QUORUM 

 

2. APERTURA DE LA SESION 

 

3. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA DEL PRIMER CABILDO 

ABIERTO INFORMATIVO PARTICIPATIVO 

 

4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE LA ACTA DE LA SESION 

ORDINARIA ANTERIOR 

 

5. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

 

6. LECTURA DE SOLICITUDES DE DOMINIO PLENO PARA SER ADMITIDOS 

Y AUTORIZAR A LA SECRETARIA DARLE EL TRÁMITE 

CORRESPONDIENTE. 

 

7. REVISION DE LOS DOMINIOS PLENOS CON SUS EVALUOS 

CANCELADOS, Y AUTORIZAR A LA SECRETARIA A LA ELABORACION DE 

LOS TITULOS DEFINITIVOS DE PROPIEDAD  

 

 

8. LECTURA DE INFORMES 

 

 

9. ASUNTOS VARIOS 

 

10.CIERRE DE LA SESION 
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DESARROLLO DE LA AGENDA 

1. Se comprobó el quórum 

 

2. El Señor Alcalde dio por abierta la sesión 

 

El Señor Secretario Municipal, dio lectura a la agenda de la presente 

sesión, la cual fue aprobada sin modificación ni agregado alguno 

 

3. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA DEL PRIMER CABILDO 

ABIERTO INFORMATIVO PARTICIPATIVO DEL AÑO 2019 

Posteriormente se dio Lectura al Acta del Primer Cabildo Abierto 

celebrado el 25 del mes de Enero del Año en Curso, la cual Fue 

Aprobada por los Corporativos Presentes 

 

 

 

4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA DE LA SESION 

ORDINARIA ANTERIOR. 

 

Seguidamente el Señor Secretario Municipal procedió a dar lectura al 

Acta de la sesión ordinaria anterior, la que también fue Aprobada sin 

ninguna modificación.  
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5. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

a. Continuando con la Reunión el Señor Alcalde Municipal 

LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN, dio Lectura 

a Solicitud de la Feria  Patronal de Nacaome en Honor al Patrón 

San Jose (FERINAC 2019), en donde informan que nuestra Ciudad 

de Nacaome esta próxima a celebrar sus festividad patronal del 

09 al 23 de Marzo y como ya es Costumbre año con año la 

Municipalidad de Nacaome a través de la Honorable Corporación 

Municipal nos apoya con un fondo de L. 300,000.00 para 

desarrollar actividades diversas en el marco de la feria  

 

b. Tomando la Palabra el Honorable Regidor Municipal LICENCIADO 

EDAS ARNOLDO ORDOÑEZ MEJIA, expreso que hay momento 

que si se puede hacer esto, pero en estos momentos la 

Municipalidad no está bien económicamente, pero ni la Plaza se 

pudo vender, y esta Municipalidad tiene deuda con los 

Empleados y con nosotros los Regidores Municipales, está bien la 

nota y que se Analice tal vez después haya alguna salida, porque 

no se puede dar lo que no se tiene, pero estoy claro que el 

carnaval sale de los mismo bailadores, porque el carnaval no se 

puede hacer de gratis  

 

c. Refiriéndose al Mismo tema el Regidor Municipal LICENCIADO 

JOE ALID GARCIA ALVARADO, manifestando que a mí me parece 

muy bien que el comité haya presentado la Solicitud y me alegra 

mucho que el Comité tenga ya un presupuesto elaborado, 

partiendo del hecho que la Celebración de la Feria es 

responsabilidad de la Alcaldía Municipal, y en ese sentido a mí 

me parece que habría que ver que disponibilidad hay en las arcas 

de la Municipalidad, porque si recordamos existe un renglón que 

está en el Presupuesto. 
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Para hacer uso de los recursos para este tipo de eventos, por lo 

que no se si en la próxima reunión el Señor Tesorero o a quien 

corresponda nos diga que disponibilidad hay, siento que hay que 

definir cuanto es el apoyo que se les va dar, pero la decisión pasa 

por la disponibilidad que tengamos  

 

d. El Señor Alcalde Municipal LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES 

MONTALVAN, argumento que soy Consecuente con lo que 

manifiestan que hay que revisar la disponibilidad con que cuenta 

la Municipalidad, para apoyar las Actividades del Comité de 

Festejos, yo siempre voy destacar el hecho de que estamos en un 

Pueblo que es exageradamente exigente y estamos ante una 

sociedad poco colaborativa, por eso es que solo se le ve a la 

Municipalidad con el único ente de Apoyo a la feria Patronal y 

esto es ejecutable en todos los pueblos de Honduras  

 

e. Toma la Palabra el Honorable Regidor Municipal AQUILES AVILA 

OSORIO, expresando que era un compromiso de la Corporación 

Municipal, apoyar el Comité de la Feria, porque sea hecho todos 

los años, porque si no se hace la feria tendríamos Muchas 

críticas, el Comité de la Feria no puede esperar porque imagínese 

inicia el 09 de Febrero y que nos esperen que nos volvamos a 

Reunir, no se puede, porque los Conjuntos piden adelanto , por lo 

que yo propondría es que la Corporación Apruebe esta Cantidad 

que están Solicitando y de allí para haya que el Comité sea Auto 

Sostenible, que no haga inversión en proyectos sino que lo dejen 

para el próximo año y así sucesivamente  
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f. Con el uso de la Palabra el Regidor Municipal ABOGADO OLVIN 

ARIEL MEJIA SANCHEZ, argumentando que si bien es cierto la 

feria es una tradición, pero no los podemos dar el Lujo de 

Aprobar esa cantidad, pero sí que la Municipalidad de un Capital 

Semilla, para que el Comité de las Ferias sea Auto Sostenible 

  

g. Finalmente en este punto toma la palabra el Regidor Municipal 

JOSE FERNANDO ORTIZ ZELAYA, exhortando que el en la reunión 

anterior lo propuso, que tenemos que darle todo el Apoyo al 

comité de la feria, siempre cuando ellos sean transparentes, para 

esta Reunión de Corporación tenían que haber entregado a mi 

persona el informe del Comité del año 2018, de ingresos y 

egresos, desglosado los gastos, yo creo que me voy a cansar de 

hablar en estas reuniones porque no se le toma seriedad a lo que 

uno pide, yo dije que estaba dispuesto apoyar pero no se puede 

dar dinero así, sin el informe que se presente, se necesita que el 

Comité sea Auto Sostenible y que el próximo año la Corporación 

no tenga que estarles dando dinero a ellos  

 

h. Pide la Palabra la Señor Vice-Alcaldesa PROFESORA MARIA 

BRENDA MEJIA DOMINGUEZ, argumentando que el informe del 

año pasado lo tiene la tesorera del Comité del año 2018, pero 

que esta semana que viene lo va traer, y quiero decirle que ya los 

conjunto se Contrataron y están pidiendo el Adelanto, y si no se 

los mandamos perdemos el contrato  
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6. LECTURA DE SOLICITUDES DE DOMINIOS PLENO PARA SER 

ADMITIDOS Y AUTORIZAR A LA SECRETARIA DARLES EL TRÁMITE 

CORRESPONDIENTE.  

 

 

a. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por el Señor; SEGUNDO 

BONILLA FUENTES, de un Solar Rural Ejidal Ubicado en Junquillo, 

Guacirope, de este Termino Municipal 

 

b. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por el Señor, SANTOS 

ERNESTO POSADAS, de un Solar rural ejidal ubicado en el 

Limonar, Aldea de Moropocay, de este Termino Municipal 

 

 

c. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por el Señor, TEOFILO 

BACA COLINDRES, de un Solar Rural ejidal ubicado en el Rincón, 

Aldea de Moropocay, de este Termino Municipal 

 

 

d. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, LESLY 

ALEJANDRA CORDOVA VELASQUEZ, de un Solar Urbano ejidal 

ubicado en la Colonia Rotaria, de esta Ciudad 

 

e. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, JUANA 

ROSA GARCIA ORDOÑEZ, de un solar urbano ejidal ubicado en el 

Barrio el Chagüite, de esta Ciudad 

 

f. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, ROQUE 

JACINTA NUÑEZ, de un Solar urbano ejidal ubicado en el Barrio 

Suyapa, de esta Ciudad. 
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g. Solicitud de Dominio Pleno presentada por los Señores, JUAN 

CARLOS LEZAMA BONILLA y YOLANDA BRISUELA, de un Solar 

urbano ejidal ubicado en la Colonia Víctor Manuel Flores, de esta 

Ciudad. 

 

h. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por los Señores, GERMAN 

CRUZ CANALES y SANDRA ASUZENA CRUZ VELASQUEZ, de un 

solar urbano ejidal ubicado en el Barrio el Jardín, de esta Ciudad 

 

i. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, BELKI 

YOSMARI PORTILLO MONTERO, de un Solar Urbano ejidal 

ubicado en el Barrio Abajo, de esta Ciudad 

 

j. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, MARIA 

DELMY AUCEDA, de un Solar Rural ejidal ubicado en Estacones, 

Aldea de Moropocay, de este Termino Municipal 

 

k. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, MARIA 

DELMY AUCEDA, de un Solar Rural ejidal ubicado en Estacones, 

Aldea de Moropocay, de este Termino Municipal 

 

l. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por el Señor; MELSIS 

BONILLA EUCEDA, de un Solar Urbano Ejidal ubicado en la 

Colonia Jesús Tadeo Flores, de esta Ciudad 

 

m. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora; MARIA 

HERLINDA GARCIA, de un Solar rural ejidal ubicado en las 

Cuevitas, de esta Ciudad 
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n. Solicitud de Dominio Pleno presentada por el Señor; JOSE DAVID 

IZAGUIRRE GARCIA, de un Solar Urbano ejidal ubicado en el 

Barrio Morazán, de esta Ciudad 

 

o. Solicitud de Dominio Pleno presentada por el señor; JOSE 

CRISTOBAL IZAGUIERRE, de un Solar Urbano ejidal ubicado en el 

Barrio Morazán, de esta Ciudad 

 

p. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora; MARIA 

ISABEL MEJIA CARDENAS, de un Solar urbano ejidal ubicado en el 

Barrio el Jardín, de esta Ciudad 

 

q. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por los Señores; MARIA 

ISABEL MATAMOROS y JOSE ANGEL TEJADA MEJIA, de un Solar 

rural ejidal ubicado en el Portillo de la Cruz, de este Termino 

Municipal  

 

r. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por el Señor; JOSE 

MANUEL MOLINA MARTINEZ,  de un Solar rural ejidal ubicado en 

el Caserío de Papalón, Aldea de la Montaña, de este Termino 

Municipal  

 

 

s. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por el Señor; JOSE 

MANUEL MOLINA MARTINEZ,  de un Solar rural ejidal ubicado en 

el Caserío de Papalón, Aldea de la Montaña, de este Termino 

Municipal  
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7. REVISION DE DOMINIO PLENO CON SUS EVALUOS CANCELADOS Y 

AUTORIZAR A LA SECRETARIA PROCEDER A LA ELABORACION DEL 

TITULO DEFINITIVO DE PROPIEDAD.  

 

No se Dio Lectura a ningún Dominio Pleno Cancelado 

 

8. LECTURA DE INFORME 

 

a. Dio Lectura al Informe de Inspección el Honorable Regidor 

Municipal NEPTALI GARCIA 

 

 

Nosotros los Regidores CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ, 

NEPTALI GARCIA acompañado por el Juez de Policía GUILLERMO 

ZORTO, visitamos en el Barrio Juan Pablo David de esta Ciudad de 

Nacaome, Valle para dar respuesta a la Solicitud enviada por el 

Señor IVAN ORTIZ MONTALVAN quien solicita Permiso para la 

Venta de Refrescos, Cervezas y Aguardiente, donde pudimos 

observar que no perjudica a terceras personas por lo Tanto esta 

Comisión determina que si se le puede extender el permiso de 

Operación.  
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b. LA HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL, En Vista del 

Informe de Inspección del Barrio Juan Pablo David. Presentado 

por los Regidores Municipales: CARLOS ROBERTO SAAVEDRA 

PAZ y NEPTALI GARCIA, acompañado del Juez de Policía 

GUILLERMO ZORTO, en donde se da por Aprobado el Permiso 

de Operación del Señor IVAN ORTIZ MONTALVAN, para la Venta 

de Refrescos, Cervezas y Aguardiente, ubicado en el Barrio Juan 

Pablo David, tomando en cuenta la Ley de Convivencia 

Ciudadana, y no habiendo objeción Alguna, para ello, ACUERDA: 

 

 

1. Aprobar el Informe de Inspección Presentado por los 

Regidores Municipales: CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ 

y NEPTALI GARCIA, acompañado del Juez de Policía 

GUILLERMO ZORTO, el Permiso de Operación del Señor 

IVAN ORTIZ MONTALVAN, para la Venta de Refrescos, 

Cervezas y Aguardiente, ubicado en el Barrio Juan Pablo 

David, tomando en cuenta la Ley de Convivencia Ciudadana 

 

 

2. Que la Secretaria de a Conocer de esta Resolución 

Corporativa. Para que Surtan los Efectos Legales.  
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c. Asimismo el Señor Regidor Municipal NEPTALI GARCIA Siguió 

dando Lectura al Informe de Inspección de la Comunidad del 

Guayabo N°1 

 

 

Nosotros los Regidores CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ, 

NEPTALI GARCIA acompañado por el Juez de Policía GUILLERMO 

ZORTO, visitamos El Guayabo N°1 de esta Ciudad de Nacaome, 

Valle para dar respuesta a la Solicitud enviada por el Señor 

MANUEL ANTONIO CHUPIN ORELLANA quien solicita Permiso 

para la Venta de Refrescos, Cervezas y Aguardiente, donde 

pudimos observar que no perjudica a terceras personas por lo 

Tanto esta Comisión determina que si se le puede extender el 

permiso de Operación.  

 

d. LA HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL, En Vista del 

Informe de Inspección de la Comunidad del Guayabo N°1. 

Presentado por los Regidores Municipales: CARLOS ROBERTO 

SAAVEDRA PAZ y NEPTALI GARCIA, acompañado del Juez de 

Policía GUILLERMO ZORTO, en donde se da por Aprobado el 

Permiso de Operación del Señor MANUEL ANTONIO CHUPIN 

ORELLANA, para la Venta de Refrescos, Cervezas y Aguardiente, 

ubicado en la Comunidad del Guayabo N°1, tomando en cuenta 

la Ley de Convivencia Ciudadana, y no habiendo objeción 

Alguna, para ello, ACUERDA: 
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1. Aprobar el Informe de Inspección Presentado por los 

Regidores Municipales: CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ 

y NEPTALI GARCIA, acompañado del Juez de Policía 

GUILLERMO ZORTO, el Permiso de Operación del Señor 

MANUEL ANTONIO CHUPIN ORELLANA, para la Venta de 

Refrescos, Cervezas y Aguardiente, ubicado en la 

Comunidad del Guayabo N°1, tomando en cuenta la Ley de 

Convivencia Ciudadana 

 

 

2. Que la Secretaria de a Conocer de esta Resolución 

Corporativa. Para que Surtan los Efectos Legales.  

 

 

9. ASUNTOS VARIOS 

 

a. Tomando la Palabra el Regidor Municipal LICENCIADO JOE ALID 

GARCIA ALVARADO, expresando que cual era el nivel de la 

problemática que tenemos en el sistema de agua, cual es el 

avance que hay 

 

b. El Señor Alcalde Municipal LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES 

MONTALVAN, manifestó que el avance que hay es que se hizo el 

trabajo de mecanización, el espejo de agua aumento, pero 

gracias a Dios se está realizando el trabajo y espero que mejore 

esta situación y que se normalice  
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Una vez concluida las participaciones el  Señor Alcalde Municipal LICENCIADO 

VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN, dio por cerrada  la sesión siendo la  

Doce con Veinticinco Minutos de la Tarde de ese mismo día. 

 

 

 

VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN  

Alcalde Municipal 

 

 

 

 

MARIA BRENDA MEJIA DOMINGUEZ 

Vice-Alcaldesa 

 

 

 

 

 

OLVIN ARIEL MEJIA SANCHEZ 

Regidor  Primero 

 

 

 

 

CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ 

Regidor Segundo 
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JOE ALID GARCIA ALVARADO 

Regidor Tercero 

 

 

 

 

 

NEPTALI GARCIA 

Regidor Cuarto 

 

 

 

 

 

EDAS ARNOLDO ORDOÑEZ MEJIA 

Regidor Quinto 

 

 

 

AQUILES AVILA OSORIO 

Regidor Sexto 
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JOSE FERNANDO ORTIZ ZELAYA 

Regidor Séptimo 

 

 

 

SONEYDA FIDELINA RIVERA 

Regidor Octavo 

 

 

ALEJANDRO AGÜERO VELASQUEZ 

Regidor Noveno 

 

 

 

VIRGINIA PEREIRA ACOSTA 

Regidor Decimo 

 

 

 

JOSE VALERIANO LOPEZ JIMENEZ 

Secretario Municipal 
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  ACTA N° 04 

Sesión ORDINARIA celebrada por la HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL 

de la ciudad de Nacaome, Departamento de valle, siendo las  Diez con 

Cincuenta y Cinco Minutos de la Mañana del día Sábado Dieciséis del Mes de 

Febrero del año dos mil Diecinueve, en la Oficina del Señor Alcalde 

Municipal, presidiendo la reunión el Presidente de la Cámara Legislativa 

Municipal LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN, con la 

Comparecencia de la Señora Vice-Alcaldesa PROFESORA MARIA BRENDA 

MEJIA DOMINGUEZ y de los Señores Regidores que por su orden se 

describen de la manera siguiente: 

                         Regidor   1°:   OLVIN ARIEL MEJIA SANCHEZ 

     Regidor  2°: CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ 

                          Regidor   3°:   JOE ALID GARCIA ALVARADO 

                          Regidor   4°:   NEPTALI GARCIA 

                          Regidor   5°:   EDAS ARNOLDO ORDOÑEZ MEJIA 

                          Regidor   6°:   AQUILES AVILA OSORIO 

      Regidor   7°: JOSE FERNANDO ORTIZ ZELAYA 

                          Regidor   8°:   SONEYDA FIDELINA RIVERA 

                          Regidor   9°:   ALEJANDRO AGÜERO VELASQUEZ  

     Regidor 10°: VIRGINIA PEREIRA ACOSTA 

 

Por ante el infrascrito Secretario Municipal JOSE VALERIANO LOPEZ 

JIMENEZ, queda fe de todo actuado, desarrollándose la sesión de 

conformidad a la agenda siguiente: 
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1. COMPROBACION DEL QUORUM 

 

2. APERTURA DE LA SESION 

 

3. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE LA ACTA DE LA SESION 

ORDINARIA ANTERIOR 

 

4. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

 

5. LECTURA DE SOLICITUDES DE DOMINIO PLENO PARA SER ADMITIDOS 

Y AUTORIZAR A LA SECRETARIA DARLE EL TRÁMITE 

CORRESPONDIENTE. 

 

6. REVISION DE LOS DOMINIOS PLENOS CON SUS EVALUOS 

CANCELADOS, Y AUTORIZAR A LA SECRETARIA A LA ELABORACION DE 

LOS TITULOS DEFINITIVOS DE PROPIEDAD  

 

 

7. LECTURA DE INFORMES 

 

 

8. ASUNTOS VARIOS 

 

9. CIERRE DE LA SESION 
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DESARROLLO DE LA AGENDA 

1. Se comprobó el quórum 

 

2. El Señor Alcalde dio por abierta la sesión 

 

El Señor Secretario Municipal, dio lectura a la agenda de la presente 

sesión, la cual fue aprobada sin modificación ni agregado alguno 

 

3. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA DE LA SESION 

ORDINARIA ANTERIOR. 

 

Seguidamente el Señor Secretario Municipal procedió a dar lectura al 

Acta de la sesión ordinaria anterior, la que también fue Aprobada sin 

ninguna modificación.  

a. Se le Dio la Cordial Bienvenida a la Abogada MARIA CARTAJENA 

Representante de la AMHON en la Secretaria Técnica de la 

Carrera Administrativa Municipal  y a la INGENIERA WENDY 

REYES 

 

b. Tomando la palabra la Abogada MARIA CARTAJENA, 

manifestando que la SECAM es una instancia adscrita a la 

Asociación de Municipios de Honduras para acompañar a cada 

Municipalidad  en el Proceso de la Implementación de la Ley de la 

Carrera Administrativa Municipal, una Municipalidad categoría A 

y B, su Personal tiene que entrar en la Carrera Administrativa, 

pero sea creado la Profesionalización en línea para las 

Municipalidades, el empleado que no tenga el perfil profesional  

lo pueda hacer en horas fuera del trabajo conectarse en Línea 
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c. Posteriormente se le Dio la Cordial bienvenida a la Comisión del 

Barrio San Jose: WILFREDO RAMOS Presidente del Patronato 

Pro-Mejoramiento, ROLANDO GARCIA  y GUSTAVO ARGUELLO.  

 

d. Tomando la Palabra el Presidente del Patronato WILFREDO 

RAMOS, expresando que veníamos como patronato a Solicitar 

que nos Ayudaran con ese asfalto que andaban tirando a la calle, 

para que le puedan tirar a nuestras calle por se hace Demasiado 

polvo. Asimismo solicitarle que puedan seguir con el Proyecto del 

cerco Perimetral de nuestro Barrio. 

 

 

e. Pide la Palabra el Honorable Regidor Municipal ABOGADO OLVIN 

ARIEL MEJIA SANCHEZ, expresando que como regidor propuse 

que se integrara como posible proyectos para el Barrio San Jose  

en el General de Ingresos y Egresos año 2019, la Caja puente que 

hace falta en el Barrio san Jose, pero se tomara el proyecto que 

más prioridad tenga el Barrio 

 

f. El Señor Alcalde Municipal LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES 

MONTALVAN, manifestó que como Corporación Municipal lo 

menos que podemos hacer es escuchar y dar por recibida la 

solicitud, esto va ir de Acuerdo a la Disponibilidad financiera que 

tengamos, el tema de la calle todo eso lo teníamos previsto pero 

lo que ocurre que se terminó el material, es por eso que no 

pudimos llegar, y en relación a lo del cerco perimetral del Centro 

comunal totalmente de acuerdo les vamos apoyar en lo que se 

pueda  
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4. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

a. Continuando con la Reunión el Señor Alcalde Municipal 

LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN, dio Lectura 

a las Solicitudes de la Directiva del Patronato del Barrio San Jose 

Maestros y padres de familia del Jardín de Niños Cámara Junior, 

en donde Solicita la reparación de Cinco Cuadras de dicho Barrio 

con material asfalto, ya que son de suma circulación tanto para 

los alumnos del jardín de niños, como para el Instituto Técnico 

Departamental Terencio Sierra. Asimismo solicitamos que nos 

continúe con el proyecto de cerco perimetral del centro comunal. 

Firman la presente WILFREDO RAMOS Presidente, OSCAR REYES 

Secretario y ANY MARCHANTE Directora 

 

 

b. Se Dio Lectura a la Nota Remitida por el Consejo Municipal de 

Desarrollo Educativo (COMDE) de esta ciudad de Nacaome, en 

donde Solicita el llamamiento a Cabildo Abierto Educativo, en 

cumplimiento al Artículo 7, numeral 6 de la Ley de 

Fortalecimiento a la Educación Pública y Participación 

Comunitaria 

 

El propósito de este Cabildo Abierto será Socializar con la 

población los resultados generales de los indicadores de 

desempeño educativo en el Municipio 

 

Se solicita que el primer Cabildo Abierto Educativo se desarrolle 

en el mes de Marzo y el segundo en el mes de Octubre en el Local 

que ocupa la Terraza de la Alcaldía Municipal de Nacaome a 

Partir de las 9:00 a.m. firma la presente la LICENCIADA NORMA 

MARINA DOMINGUEZ Presidenta de COMDE y la LICENCIADA 

YESSENIA OSEGUERA Secretaria de COMDE 
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c. por Consiguiente se dio Lectura a la Nota remitida por el Señor 

Acalde Municipal LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES 

MONTALVAN, en donde da a Conocer de la Distribución de los 

Porcentajes de PACTO MUNICIPAL; del PRESUPUESTO GENERAL 

DE INGRESOS Y EGRESOS DE LA MUNICIPALIDAD PARA EL AÑO 

2019. Por lo que solicito a usted su Ratificación, lo que se detalla 

a Continuación: 

 

40% VIDA MEJOR 

20% TODOS POR LA PAZ 

10% PRO-HONDURAS 

15% FUNCIONAMIENTO 

1% TSC 

14% INFRAESTRUCTURA 

 

d. LA HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL, En Vista de la Nota 

Remitida por el Señor Alcalde Municipal LICENCIADO VICTOR 

MANUEL FLORES MONTALVAN, en donde solicita se Apruebe la 

Distribución de los Porcentajes de PACTO MUNICIPAL; del 

PRESUPUESTO GENERAL DE INGRESOS Y EGRESOS DE LA 

MUNICIPALIDAD PARA EL AÑO 2019, y en uso de las Facultades 

que la Ley les Confiere, POR UNANIMIDAD, ACUERDA: 

 

1. Aprobar lo Solicitado por el Señor Alcalde Municipal 

LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN,, en 

cuanto se Apruebe la  Distribución de los Porcentajes de 

PACTO MUNICIPAL; del PRESUPUESTO GENERAL DE 

INGRESOS Y EGRESOS DE LA MUNICIPALIDAD PARA EL AÑO 

2019, lo que se detalla a Continuación: 

 

 



105 
 

 

40% VIDA MEJOR 

20% TODOS POR LA PAZ 

10% PRO-HONDURAS 

15% FUNCIONAMIENTO 

1% TSC 

14% INFRAESTRUCTURA 

 

2. Que la Secretaria Certifique este Punto de Acta a los 

Departamentos de Auditoria Interna, Tesorería, 

Contabilidad y Gerencia Administrativa. Para que Surtan 

los Efectos Legales  

 

 

e. Finalmente se dio Lectura a la Denuncia, presentada por el Señor 

FREDY ROLANDO BACA OCHOA, mayor de edad, Pastor, 

Hondureño y de este Domicilio; con todo respeto Comparezco 

ante Voz Honorable Corporación, Presentando denuncia Contra 

los Señores: HECTOR JESUS OCHOA ARIAS, ERLIN OCHO ARIAS y 

JOSE JESUS OCHOA  IZAGUIRRE, basado en los Hechos y 

consideraciones Legales Siguientes: 

 

PRIMERO: Resulta ser que en fecha veintiséis de junio del 2018, 

la Municipalidad a través del Alcalde Municipal dio en donación 

en Documento Privado A LA IGLESIA MINISTERIO 

PROFETICOIMPACTO DE DIOS, que en su momento fue 

representada por el señor JOSE JESUS OCHOA IZAGUIRRE, el 

siguiente inmueble: un predio de Naturaleza Urbano ejidal 

ubicado en el Barrio el Chagüite, la cual tiene medidas y 

Colindancias siguientes:  
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AL NORTE: Mide 31.32 metros y colinda con solar baldío EBLIN 

RUTH CANALES GARCIA, AL SUR: Mide 32.31 metros y colinda 

con la propiedad de SAUL CARDENAS SORTO, AL ESTE: Mide 7.00 

metros y colinda con calle, AL OESTE: 7.00 Metros y colinda con 

calle 

 

SEGUNDO: EL inmueble que fue donado a la IGLESIA MINISTERIO 

PROFETICO IMPACTO DE DIOS, fue única y exclusivamente tal 

como lo indica el documento privado, es para la Construcción de 

la iglesia que represento, y no para fines personales, ya que 

entendemos que el señor Alcalde al momento de realizar tan 

buen gesto fue para beneficiar a la congregación de la iglesia en 

mención y no para intereses personal ni del pastor o alguno de 

sus miembros. 

 

TERCERO: Resulta ser Honorable Corporación que desde hace 

unos meses comenzamos con los avances para lograr la 

construcción del proyecto de la iglesia, pero lamentablemente 

somos una congregación de escasos recursos, razón por lo cual 

no hemos avanzado con la obra; pero lamentablemente el señor 

JOSE JESUS OCHOA IZAGUIRRE y sus hijos HECTOR JESUS OCHOA 

ARIAS y ERLIN OCHOA ARIAS, han tomado acciones diferentes a 

los intereses de la iglesia, ya que ellos intentan construir a título 

personal o a nombre de otra iglesia, por lo que considero que no 

es correcto las acciones de estas personas ya que no se cumple 

con los fines para lo cual fue donado el inmueble, que fue la 

construcción de la IGLESIA MINISTERIO PROFETICO IMPACTO DE 

DIOS y los señores antes mencionado lo que buscan 

aprovechándose de que aparece como representante en el 

documento de donación es quitar el predio a nuestra iglesia y 

apropiárselo para uso personal o de otra iglesia 
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CUARTO: Honorable Corporación en virtud de los Anterior, 

solicito se nombre comisión integrada por el Comisionado de 

Ejidos, Catastro, Asesor Legal, Juez de Policía, regidores, para que 

puedan investigar lo que sucede a través de inspecciones, 

declaración de testigos y los que considere necesario, nuestro 

interés no es apropiarme de ningún bien inmueble sino que lo 

único que buscamos un solución apegada a derecho, y una vez 

resuelto este conflicto a favor de la IGLESIA MINISTERIO 

PROFETICO IMPACTO DE DIOS se le otorgue el Correspondiente 

Dominio Pleno 

 

Al Señor Secretario Municipal, con todo respeto PIDO: Admitir la 

presente Solicitud, se nombre la comisión se emita resolución a 

favor de la Iglesia en mención y en definitiva resolver conforme a 

Derecho 

 

f. El Señor Alcalde Municipal LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES 

MONTALVAN, expreso que se hiciera presente la Comisión de 

Tierras y ejido, acompañado de un miembro de Catastro y el 

Asesor Legal para que haga la investigación necesaria, y presente 

su respectivo informe a la Corporación 

 

5. LECTURA DE SOLICITUDES DE DOMINIOS PLENO PARA SER 

ADMITIDOS Y AUTORIZAR A LA SECRETARIA DARLES EL TRÁMITE 

CORRESPONDIENTE.  

 

a. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora; DILCIA 

YESSENIA MEJIA, de un Solar Urbano Ejidal Ubicado en la Colonia 

Rotaria, de esta Ciudad. 

 

b. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, ANGELA 

GARCIA CASTILLO, de un Solar rural ejidal ubicado en el Chiflón, 

Aldea del Tabacal, de este Termino Municipal 
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c. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, 

FRANSCISCA RIVAS RUBIO, de un Solar Rural ejidal ubicado en el 

Caserío de la Brea, Aldea de Agua Caliente, de este Termino 

Municipal 

 

 

d. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, ANA 

FRANCISCA TORRES, de un Solar Rural ejidal ubicado en el 

Caserío del Chiflón, Aldea de Tabacal, de este Termino Municipal  

 

 

e. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, SILVERIA 

VARELA MALDONADO, de un solar urbano ejidal ubicado en el 

Barrio el Jardín, de esta Ciudad 

 

 

f. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por la Señora, MARIA 

RAMONA ORTIZ, de un Solar Rural ejidal ubicado en el Caserío de 

Quebrada Honda, de este Termino Municipal 

 

 

g. Solicitud de Dominio Pleno presentada por el Señor, LUCIO 

ESTRADA MONTALVAN, de un Solar Rural ejidal ubicado en el 

Caserío del Chiflón, Aldea del Tabacal, de este Termino Municipal 

 

 

h. Solicitud de Dominio Pleno Presentada por el Señor, DENNYS 

MARCIAL RODRIGUEZ REYES, de un solar urbano ejidal ubicado 

en el Barrio el Centro, de esta Ciudad 
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6. REVISION DE DOMINIO PLENO CON SUS EVALUOS CANCELADOS Y 

AUTORIZAR A LA SECRETARIA PROCEDER A LA ELABORACION DEL 

TITULO DEFINITIVO DE PROPIEDAD.  
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7. LECTURA DE INFORME 

 

No se dio Lectura a Ningún Informe  

 

8. ASUNTOS VARIOS 

 

a. Tomando la Palabra el Regidor Municipal ABOGADO OLVIN ARIEL 

MEJIA SANCHEZ, expresando que presentaba en formal y debida 

forma la Solicitud del Informe del Tesorero 

Señor Secretario Municipal, Nacaome, Valle 

 

Yo, OVLIN ARIEL MEJIA SANCHEZ, casado, Abogado, hondureño y 

de este Domicilio, con todo respeto Comparezco ante usted 

Señor Secretario Municipal, Solicitando QUE EL TESORERO 

PRESENTE A LA CORPORACION MUNICIPAL INFORME 

FINANCIERO DE FORMA MENSUAL, tal como lo establece la Ley 

de Municipalidades, lo anterior en virtud que es importante 

conocer la realidad financiera de la Municipalidad y en nuestra 

condición de Regidor consideramos prudente apoyar las 

iniciativas siempre y cuando se conozca la situación real de la 

Municipalidad  

 

FUNDAMENTOS 

Fundo la Presente en el Artículo 80 de la Constitución de la 

Republica, articulo 12, 49, 50 y demás Aplicables de la Ley de 

Municipalidades 
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Al Señor Secretario Municipal, Con todo Respeto PIDO: Admitir la 

Presente solicitud, que el pleno de la Corporación a través del 

Alcalde Municipal ordenar mediante oficio al Tesorero que 

presente informe mensual y en definitiva resolver conforme a  

derecho 

 

b. Finalmente con el Uso de la Palabra la Regidora Municipal 

VIRGINIA PEREIRA, expresando que como está la Situación de las 

Dietas de los Regidores Municipales, porque aquí a todos nos 

afecta no solo a Fernando Ortiz que ha manifestado esta 

situación en varias reuniones, pero queremos que nos den una 

respuesta favorable 

 

 

c. Toma la palabra el Regidor Municipal PROFESOR EDAS ARNOLDO 

ORDOÑEZ MEJIA, expreso que si este mes de Enero es donde 

más se ingresa fondos por los Permisos de Operación nos deben 

hacer efectivo el pago de las dietas, porque de la transferencia 

solo es el 15% de funcionamiento nada mas  

 

 

 

Una vez concluida las participaciones el  Señor Alcalde Municipal LICENCIADO 

VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN, dio por cerrada  la sesión siendo la  

Doce con Cuarenta  Minutos de la Tarde de ese mismo día. 

 

 

 

VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN  

Alcalde Municipal 
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MARIA BRENDA MEJIA DOMINGUEZ 

Vice-Alcaldesa 

 

 

 

 

 

OLVIN ARIEL MEJIA SANCHEZ 

Regidor  Primero 

 

 

 

 

CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ 

Regidor Segundo 

 

 

 

 

 

JOE ALID GARCIA ALVARADO 

Regidor Tercero 
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NEPTALI GARCIA 

Regidor Cuarto 

 

 

 

 

 

EDAS ARNOLDO ORDOÑEZ MEJIA 

Regidor Quinto 

 

 

 

AQUILES AVILA OSORIO 

Regidor Sexto 

 

 

 

 

JOSE FERNANDO ORTIZ ZELAYA 

Regidor Séptimo 
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SONEYDA FIDELINA RIVERA 

Regidor Octavo 

 

 

ALEJANDRO AGÜERO VELASQUEZ 

Regidor Noveno 

 

 

 

VIRGINIA PEREIRA ACOSTA 

Regidor Decimo 

 

 

 

JOSE VALERIANO LOPEZ JIMENEZ 

Secretario Municipal 
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